



Кудрины А.Н. и В.И

Кудрина Валентина Ипполитовна

Много говорится и пишется о ветеранах войны, это и правильно. Реже встречаются публикации о тружениках тыла, на долю которых выпали не менее суровые испытания.

Кудрина Валентина Ипполитовна родилась 02.11.1927 года в деревне Шохорка Головинского сельсовета. В семье было 6 детей: два сына и 4 сестры. Отец Валентины Ипполитовны умер 21.02.1940 года. Мать осталась одна с 6 детьми. Из деревни Шохорка семью вывезли в деревню Ключовка. Своего жилья не было. Семья «мыкалась» по съёмным квартирам. Когда началась война, братья Александр, Андрей и старшая сестра Катя ушли на фронт. Валентина из детей осталась старшей. Одной сестре было 8 лет, а другой 4 годика.

В военное время работала в колхозе. Больше запомнились работы, связанные с пахотой, боронованием на быках. Недаром в народе говорят «Упрямый, как бык». В этом Валентина смогла убедиться в неполных 14 лет. В колхозе был очень непослушный бык, он и достался для работы, работать надо, выбирать не приходилось. Первый день отработала хорошо, даже все удивились. Но на следующий день бык отыграл за оба дня. День был жаркий, оводу много, он и затащил телегу в ельник за кузницей на краю деревни.

Ничего не смогла девчонка сделать, заплакала, пошла в деревню за помощью. А на следующий день снова на работу, пахать, но на другом быке. А бык он и есть бык. Заупрямится, ляжет на пахоте. Валентина Ипполитовна вспоминает: «Ходишь вокруг быка, поплачешь и на ухо ему покричишь. Ничего не помогает. Так и ждёшь, пока сам не захочет встать». Зимой тоже работали на быках, возили навоз под яровые.

На войне погиб брат Андрей. Катя войну закончила в Польше, вернулась домой.

Будущий муж Валентины Ипполитовны Александр Николаевич, как и она, уроженец деревни Шохорка. В годы войны он работал в Шарье в вагонном депо, ремонтировал вагоны, строил теплушки для военных.

После войны и Валентина стала работать в вагонном депо. На пенсию ушла из ЛВЧД-6, стаж работы более 44 лет. За эти годы работала и маляром, стрелочницей, уборщицей, шила чехлы, вязала сетки. Было время, когда работала в парке отстоя вагонов, готовила вагоны к очередной поездке, отмечала проводников перед поездкой.

После выхода на пенсию трудилась на мясокомбинате в должности весовщицы, уборщицы, в охране. За многолетний труд много пришлось повидать и испытать прелести разных профессий. Но всё везде старалась работать. Валентина Ипполитовна в 46 лет осталась вдовой, 19.07 1973 года умер муж. Осталась она одна с тремя дочерьми и двумя сыновьями. Надо было растить детей, работать. Тяжело было в военное время, но и в послевоенные годы пришлось ей нелегко. В 1985 году умерла мама Валентины и старшая сестра Катя.

Сейчас с Валентиной Ипполитовной проживает дочь Елена Александровна. Дочь шутит: «Скоро весна, солнце будет светить, не улежит на кровати». В 1941 году нашей труженице было 14 лет, в 2015 исполнится 88 лет. Между ними 74 года напряжённого труда на работе и дома. В 2010 году Кудрина Валентина Ипполитовна получила удостоверение ветерана Великой Отечественной войны. Хочется от души пожелать этой замечательной труженице здоровья и ещё многие лета спокойной жизни.

Кл руководитель Балкова Л.А. и ученики 1 «а» класса.